Промежуточная аттестация по астрономии в 10 классе
I-вариант

Часть 1
При выполнении заданий 1-10 части 1 необходимо выбрать правильный ответ из предложенных четырех.

1. Представления о том, что мир создан ради человека называются ?
а) моноцентризмом б) антропоцентризмом в) полицентризмом 
г) гомоцентризмом

2. Как называется система, в которой центральное место во Вселенной занимает планета Земля?
а) гелиоцентрическая б) антропоцентрическая в) геоцентрическая 
г) полицентрическая

3. По мнению древних астрономов планеты отличаются от звёзд тем, что…
а) разный состав б) удалённость от Земли в) движутся по круговым орбитам 
г) движутся вокруг Солнца

4. Светлая полоса, видимая в безлунную ночь на небе?
а) Парад планет б) Млечный путь в) след от кометы г) след от метеорита

5. Когда в России было введено поясное время?
А) 01.09.1917г. Б) 22.12.1901г.В) 01.07.1919г. Г) 01.01.1921г.

6.Какой год является високосным?.
А) 1600 Б) 1700 В) 1900 Г) 2000

7. Чьим указом в России была введена новая эра (летоисчисление от Рождества Христова)?
а) Николай I б) Александр II в) Юрий Долгорукий г) Иван Грозный

8. Орбита каждой планеты есть эллипс, в одном из фокусов которого находится Солнце – это:
А) Первый закон Кеплера; Б) второй закон Кеплер;
В) Третий закон Кеплера; Г) закон Демокрита-Коперника.

9. К малым телам Солнечной системы относятся:
А) звезды Б) кометы В) астероиды Г) планеты

10. Найдите расположение планет-гигантов в порядке удаления от Солнца:
А) Уран, Сатурн, Юпитер, Нептун
Б) Нептун, Сатурн, Юпитер, Уран
В) Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун
Г) нет верного ответа
Часть 2
На вопросы 1-4 заданий части 2  дать краткие ответы.
1. Где бы Вы искали Полярную звезду, если бы находились на северном полюсе?
2. Как меняется значение скорости движения планеты при ее перемещении от перегелия к афелию?
3. Есть ли на Земле место, где звезды не кульминируют?
4. Изначально дополнительный день в високосном году добавлялся?

Часть 3
На задания третьей части дать развернутое решение.
1. Две одинаковые по массе звезды вращаются относительно друг друга по круговой орбите. Определить период вращения звезд.
2. Каков угловой радиус Марса в противостоянии, если его линейный радиус 3400 км, а горизонтальный параллакс 18”? радиус земли принять равным 6400 км.


II-вариант

Часть 1
При выполнении заданий 1-10 части 1 необходимо выбрать правильный ответ из предложенных четырех.

1. Кто первым высказал мысль о том, что Земля имеет шарообразную форму?
а) Демокрит б) Аристотель  в) Коперник г) Галилей

2. Все утверждения, исключая одно, характеризуют геоцентрическую систему мира. Укажите исключение?
А) Земля находится в центре мироздания
Б) Планеты движутся вокруг Земли
В)Суточное движение Солнца происходит вокруг Земли
Г) Земля движется вокруг Солнца

3. Какое время называют поясным?
 а) Местное время основного меридиана данного пояса
 б) Местное время с учётом движения Земли вокруг Солнца
 в) Местное время РФ
 г) Корреляционное время между астрономическим и земным

4. Что считалось началом месяца в лунном календаре?
а) полнолуние б) новолуние в) 1-я четверть луны г) 4-я четверть луны

5. Какие годы являются високосными?
А) первый из 12 Б) четвёртый из 12 В) первый из 10
 Г) те, которые делятся на 4

6. Когда в России был введён новый стиль?
А)1 февраля 1918 года; Б) 1 января 1700 года;
В)1 сентября 1924 года; Г)1 января 1991 года.

7. Изначально дополнительный день в високосном году добавлялся ?
 А) В феврале перед первым днём
 Б) В феврале перед десятым днём
 В) В феврале после шестого дня
 Г) В конце февраля, как в современном календаре

8. Что такое перигелий орбиты планеты?
 А) наиболее удалённая от Солнца точка орбиты планеты
 Б) ближайшая к Солнцу точка орбиты планеты
 В) центр орбиты планеты
 Г) расстояние от Солнца до планеты
9. По каким орбитам движутся планеты?
А) круговым Б) гиперболическим В) эллиптическим Г) параболическим

10. Преимущественно из газов состоят следующие планеты:
а) Меркурий и Марс б) Плутон и Юпитер
в) Венера и Земля г) Марс и Сатурн

Часть 2
На вопросы 1-4 заданий части 2  дать краткие ответы.
5. Чему равна большая полуось орбиты Урана, если звездный период обращения этой планеты вокруг Солнца составляет 84 года? Период обращения Земли вокруг Солнца 1 год, а большая полуость орбиты Земли 1 а.е.?
6. Датой открытия Америки считается 12 октября 1492 года. Какая эта дата по новому стилю?
7. Дата рождения К. Э. Циалковского по новому стилю 17 сентября 1857 года. В какую дату родился ученый по старому стилю?
8. Второй закон Кеплера – это…

Часть 3
На задания третьей части дать развернутое решение.
1. Средняя плотность планеты Плюк равна средней плотности Земли, а первая космическая скорость для Плюка в 2 раза больше, чем для Земли. Каково отношение периода обращения спутника, движущегося вокруг Плюка по низкой круговой орбите, к периоду обращения аналогичного спутника Земли? Объем шара V= 4\3*П *R3?
2. Какова должна быть продолжительность суток на Земле, чтобы вес тела на экваторе уменьшился в 2 раза. Радиус Земли …


